

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/62/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125012396
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125012396.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na premenu zvyšku trestu odňatia slobody odsúdenému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. B. XXX/XX, D., vo výkone trestu odňatia slobody, na trest domáceho väzenia, postupom podľa § 414a ods. 1 Trestného poriadku, v Trnave na verejnom zasadnutí 2. októbra 2025

rozhodol:

Podľa § 65a ods. 1, ods. 2 Trestného zákona v spojení s § 53 ods. 1 písm. c), písm. d) Trestného zákona premieňa odsúdenému A. B., nar. X. XXXXXXX XXXX v E. F., bytom C. B. XXX/XX, D., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, zvyšok úhrnného trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Nitra č. k. 4T/39/2023 - 718 z 11. júla 2023 podľa § 172 ods. 6 Trestného zákona v znení účinnom do 5. augusta 2024 vo výmere 4 (štyri) roky, 3 (tri) mesiace a 10 (desať) dní z pôvodne uloženého trestu odňatia slobody vo výmere 7 (sedem) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia na trest domáceho väzenia vo výmere 1 563 (tisícpäťstošesťdesiattri) dní a nariaďuje kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 53 ods. 3 Trestného zákona ukladá odsúdenému povinnosť po dobu výkonu trestu domáceho väzenia viesť riadny život, podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami a zdržiavať sa každý deň v čase od 18:00 hod. do 06:00 hod. vo svojom obydli v priestoroch rodinného domu na adrese C. B. XXX/XX, D..

Podľa § 53 ods. 5 Trestného zákona môže odsúdený po dobu výkonu trestu domáceho väzenia opustiť svoje obydlie v čase od 18:00 hod. do 06:00 hod. len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Nitra a len z naliehavého dôvodu a na nevyhnutne potrebný čas, ktorý sa započítava do výkonu trestu domáceho väzenia.

Podľa § 53 ods. 4 Trestného zákona v spojení s § 51 ods. 3 Trestného zákona ukladá odsúdenému počas výkonu trestu domáceho väzenia obmedzenie spočívajúce v zákaze vycestovania do zahraničia.

Podľa § 53 ods. 4 Trestného zákona v spojení s § 51 ods. 3 písm. b) Trestného zákona ukladá odsúdenému počas výkonu trestu domáceho väzenia obmedzenie spočívajúce v zákaze požívania alkoholických nápojov a iných návykových látok.

Podľa § 53 ods. 4 Trestného zákona v spojení s § 51 ods. 4 písm. k) Trestného zákona ukladá odsúdenému počas výkonu trestu domáceho väzenia povinnosť spočívajúcu v príkaze zamestnať sa alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie.

Podľa § 414a ods. 5 Trestného poriadku ukladá odsúdenému povinnosť poskytnúť potrebnú súčinnosť probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Nitra za účelom nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia a inštalácie technických prostriedkov v prvý pracovný deň nasledujúci po dni prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody, t. j. 3. októbra 2025.

o d ō v o d n e n i e :

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou doručil súdu 9. septembra 2025 elektronicky so zaručeným elektronickým podpisom návrh na premenu zvyšku trestu odňatia slobody odsúdenému na trest domáceho väzenia.

Na verejnom zasadnutí 2. októbra 2025 súd vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním podstatnej časti listinných dôkazov - hodnotenia odsúdeného (č. l. 1), skráteného výpisu klienta (č. l. 6), záverečnej správy z predbežného šetrenia (č. l. 3-5), písomného sľubu odsúdeného (č. l. 2), poučenia a súhlasu plnoletých spolubývajúcich osôb (č. l. 11 a 12), odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže (č. l. 14), odpovede na lustráciu v registri obyvateľov (č. l. 15), odpisu registra trestov (č. l. 16) a rozsudku Okresného súdu Nitra č. k. 4To/39/2023 - 718 z 11. júla 2023 (č. l. 19-21).

Odsúdený využil zákonné právo a odoprel vypovedať. K návrhu riaditeľa ústavu sa vyjadril, že zdieľa názor riaditeľa ústavu.

Z hodnotenia odsúdeného okrem iného vyplynulo, že na ďalší výkon trestu bol premiestnený do tunajšieho ústavu 01.08.2023. V období od 15.01.2025 do 16.04.2025 bol umiestnený do oddielu špecializovaného zaobchádzania za účelom výkonu súdom nariadeného ochranného protitoxikomanického liečenia, ktoré vykonával ústavnou formou. Správanie, vystupovanie ako aj plnenie si svojich povinností je od umiestnenia odsúdeného na požadovanej úrovni. Prejavil záujem o ďalšie vzdelávanie, v súčasnosti ukončil G. ročník dennej formy štúdia na gymnáziu, jeho študijné výsledky sú na dobrej úrovni. Počas výkonu trestu bol dvakrát disciplinárne odmenený 06.08.2024 a 05.03.2025 mimoriadnym povolením návštevy za plnenie činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného. Nebol disciplinárne potrestaný. Nebol pracovne zaradený. Do aktivít organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája. Voľný čas sa snaží využívať zmysluplne. Vzťahy s vonkajším prostredím udržiava dostupnými formami, vzťahy s blízkou rodinou sa javia ako funkčné. Komunikuje, že si je vedomý, čo spáchal a do budúcnosti by chcel viesť riadny život. Možno konštatovať, že plní ciele stanovené programom zaobchádzania, dodržiaval liečebný režim, povinnosti vyplývajúce z liečby plnil. Resocializačná prognóza je menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Odsúdený súhlasil s podaním návrhu.

Na dotaz predsedu senátu zástupca ústavu uviedol, že od vypracovania hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený je prvýkrát súdne trestaný. Od 11.07.2023 vykonáva trest odňatia slobody vo výmere sedem rokov uložený rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/39/2023 z 11.07.2023. Do výkonu trestu bola započítaná doba väzby od 12.01.2023. Predpokladaný koniec výkonu trestu je 12.01.2030.

Zo záverečnej správy z predbežného šetrenia vyplynulo, že odsúdený nespĺňa podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na kontrolu prítomnosti v obydlí určenom odsúdeným, signál bol dostupný iba pri rodinnom dome, celá časť úžitkovej záhrady bola bez signálu. Kontrolu technickými prostriedkami by však bolo možné riešiť zariadením na kontrolu polohy a pohybu, ktoré by zamedzilo problémom so signálom na adrese výkonu kontroly technickými prostriedkami v rodinnom dome a jemu prináležiacich častiach.

Písomný sľub podľa § 53 ods. 1 písm. c) Trestného zákona bol odsúdeným daný 4. augusta 2025.

Dotknuté plnoleté spolubýajúce osoby boli 6. augusta 2025 poučené podľa zákona o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a súhlasili s kontrolou technickými prostriedkami na uvedenej adrese, čo potvrdili vlastnoručným podpisom

Z odpovede na lustráciu v systéme Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Nitra v konaní 4T/39/2023 v ústave Hrnčiarovce (nad Parnou).

Z odpovede na lustráciu v registri obyvateľov vyplynulo, že odsúdený je prihlásený na trvalý pobyt na uvedenej adrese od XX. XXXXXXXXXX XXXX.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol jedenkrát súdne trestaný rozsudkom Okresného súdu Nitra sp. zn. 4T/39/2023 z 11.07.2023, právoplatným 11.07.2023.

Okresný súd Nitra rozsudkom č. k. 4T/39/2023 - 718 z 11. júla 2023 schválil dohodu o vine a treste medzi Okresným prokurátorom Nitra a odsúdeným, na základe ktorej uložil odsúdenému za obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 4 písm. c), ods. 6 písm. b) Trestného zákona v znení účinnom do 5. augusta 2024 s poukazom na § 138 písm. b), písm. j) Trestného zákona v súbehu so zločinom nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 3 Trestného zákona v znení účinnom do 5. augusta 2024 úhrnný trest odňatia slobody vo výmere sedem rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom strázenia, trest prepadnutia veci (dva mobilné telefóny a finančná hotovosť), ochranné protitoxikomanické liečenie ústavnou formou a ochranný dohľad na dobu dva roky.

Prokurátorka Okresnej prokuratúry Trnava ponechala na rozhodnutie súdu.

Zástupca ústavu sa pridržiaval návrhu riaditeľa ústavu.

Odsúdený sa taktiež pridržiaval návrhu riaditeľa.

Podľa § 414a ods. 1 Trestného poriadku o premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia rozhoduje súd na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva na verejnom zasadnutí; návrh, ak bol zamietnutý, možno podať opakovane.

Podľa § 414a ods. 2 Trestného poriadku o návrhu podľa odseku 1 súd rozhodne najneskôr do 30 dní od jeho doručenia.

Podľa § 414a ods. 3 prvá veta Trestného poriadku na rozhodnutie podľa odseku 1 je príslušný okresný súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 414a ods. 4 Trestného poriadku pred rozhodnutím súdu o premene zvyšku trestu odňatia slobody podľa odseku 1 musí byť odsúdený vypočutý.

Podľa § 414a ods. 5 Trestného poriadku odsúdený je povinný dostaviť sa na účel nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia v prvý pracovný deň nasledujúci po dni prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody k probačnému a mediačnému úradníkovi určenému súdu alebo pred miestne príslušný okresný súd, v ktorého obvode sa trest domáceho väzenia má vykonávať.

Z vykonaného dokazovania na verejnom zasadnutí mal súd za preukázané splnenie všetkých zákonných podmienok na premenu zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia. Odsúdený dal písomný sľub, že sa v určenom čase bude zdržiavať v obydli na ním určenej adrese a pri výkone kontroly poskytne potrebnú súčinnosť. Podmienky na výkon kontroly technickými prostriedkami boli splnené. Plnením svojich povinností a svojím správaním počas výkonu trestu odňatia slobody odsúdený preukázal polepšenie. Z uloženého trestu odňatia slobody odsúdený vykonal jednu tretinu a zvyšok trestu nepresahuje päť rokov. V prejednávanej veci nejde o výkon trestu, ktorý by bol odsúdenému nariadený po rozhodnutí o jeho neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmiennečného odkladu výkonu trestu odňatia slobody alebo podmiennečného odkladu výkonu trestu odňatia slobody s probačným dohľadom alebo o výkon zvyšku trestu, ktorý by bol odsúdenému nariadený po rozhodnutí o jeho neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody. Odsúdenému nebol premenený trest domáceho väzenia na trest odňatia slobody.

Súd dospel k záveru, že v prípade odsúdeného je možné premeniť zvyšok trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, preto vyhovel návrhu riaditeľa ústavu, premenil zvyšok trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia, nariadil kontrolu technickými prostriedkami, určil podmienky výkonu trestu domáceho väzenia, uložil odsúdenému vybrané obmedzenia a povinnosti a obligatórne povinnosť poskytnúť potrebnú súčinnosť probačnému a mediačnému úradníkovi príslušného súdu za účelom nastúpenia výkonu trestu domáceho väzenia. Zvyšok nevykonaného trestu odňatia slobody predstavuje tisícpäťstošesťdesiattri dní.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.